

РЕШЕНИЕ
координационного совета по труду и занятости населения
Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»

г. Красноярск

28 мая 2009 г.

**«О ходе реализации региональных
программ, предусматривающих
дополнительные мероприятия,
направленные на снижение
напряженности на рынке труда»**

Заслушав и обсудив выступления министра экономики и регионального развития Красноярского края А.М. Иванова, членов координационного совета и приглашенных участников, координационный совет отмечает следующее.

Ситуация на рынке труда в субъектах Российской Федерации входящих в Межрегиональную ассоциацию «Сибирское соглашение» остается сложной. С 1 октября 2008 года по 22 мая 2009 года информация об увольнении работников поступила из 9033 предприятий, уволено - 59,8 тысяч человек, из них трудоустроено – 20,4 тысячи человек. Количество официально зарегистрированных безработных по состоянию на 22 мая 2009 года составило 355,4 тысячи человек.

Не снижается уровень скрытой безработицы. Суммарная численность работников, занятых неполное рабочее время, в регионах Сибирского федерального округа составила по состоянию на 22 мая - 211,0 тысяч человек. В Республике Хакасия в 94 организациях более 10 тысяч работников переведены на неполную рабочую неделю, либо находятся в простое. В случае дальнейшего ухудшения экономической ситуации уровень общей безработицы в моногородах республики может составить от 15 до 30% (в настоящее время этот показатель по республике составляет 8,9%).

В то же время имеют место некоторые положительные изменения на рынке труда. С марта наметилось замедление темпов прироста безработицы. По Томской области в январе-феврале прирост составлял 16%, в марте – 5%, в апреле – 3,2%. В мае зафиксировано снижение уровня регистрируемой безработицы в Республике Хакасия, Республике Бурятия, Кемеровской области, Красноярском крае. Сокращается число работников, находящихся в простое по вине работодателей. В Тюменской области выросла по сравнению с началом года заявленная работодателями потребность в работниках, основная часть вакансий приходится на организации строительной отрасли (26,9%).

Во всех субъектах Федерации, входящих в Межрегиональную ассоциацию «Сибирское соглашение» развернута работа по реализации программ дополнительных мер снижения напряженности на рынке труда (далее – Программа).

В Красноярском крае приступили к общественным работам 10,5 тысяч человек, 1150 человек проходят обучение как в образовательных учреждениях края, так и на рабочих местах. В рамках содействия развитию малого предпринимательства и самозанятости населения 320 безработных готовят бизнес-планы, 150 безработных граждан уже заключили договоры со службой занятости. В банке данных желающих переехать - 800 жителей края. Переехали к новому месту работы 370 человек, в основном для трудоустройства на предприятия, реализующие инвестиционные проекты в крае.

В Алтайском крае в рамках предпринимаемых мер по содействию развитию малого предпринимательства и самозанятости безработных граждан в комиссии при органах местного самоуправления представлено 246 бизнес-планов, из них 159 уже одобрены. Зарегистрировали предпринимательскую деятельность и получили субсидии 116 человек. Начинающими предпринимателями будет создано дополнительно 54 постоянных и 69 временных рабочих мест.

В Республике Алтай на базе Горно-Алтайского госуниверситета с 18 мая организовано обучение 24 начинающих предпринимателей основам организации собственного дела.

В Томской области приступили к общественным работам 960 человек, всего запланировано создать 2 500 временных рабочих мест. Состоялось первое организационное заседание временной комиссии Государственной Думы Томской области по контролю за ситуацией на региональном рынке труда. Задача созданной комиссии – обнаружение пробелов и противоречий в действующем законодательстве, регулирующем вопросы трудоустройства граждан, а также выработка предложений для внесения соответствующих поправок в федеральное и региональное законодательство.

Вместе с тем в ряде субъектов Российской Федерации имеются сложности при реализации мер по организации переезда граждан в другую местность.

Проводимая службами занятости населения работа по развитию предпринимательской деятельности и самозанятости населения имеет важное социальное значение, способствует созданию новых рабочих мест в период массовых сокращений на крупных промышленных предприятиях. Эффективность этой работы во многом зависит от степени взаимодействия органов исполнительной власти, органов местного самоуправления, организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства.

На основании изложенного координационный совет

РЕШИЛ:

1. Рекомендовать органам исполнительной власти, курирующим вопросы в сфере занятости населения:

1.1. Использовать опыт Красноярского края и Томской области в работе по снижению напряженности на рынке труда, в том числе по обеспечению кадрами рабочих мест, создаваемых в рамках инвестиционных проектов.

1.2. Обеспечить на уровне специалистов обмен опытом работы по направлениям Программы путем организации стажировок и проведения регулярных практических семинаров в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение».

Срок – ежегодно

1.3. Осуществлять обмен информацией и аналитическими материалами по вопросам ситуации на рынке труда, реализации Программ, в том числе в части разъяснений, вносимых Минздравсоцразвития и Рострудом по вопросам реализации Программы.

Срок – постоянно

1.4. Предусматривать возможность финансирования участия в общественных работах безработных граждан за счет субсидий и субвенций из федерального бюджета.

1.5. В целях обеспечения приоритета трудоустройства российских граждан уточнить объем заявляемой квоты на иностранных работников для чего провести инвентаризацию рабочих мест, на которые предполагается привлечение иностранных работников.

Срок – II полугодие 2009 г.

1.6. Принять к сведению информацию о разработке в Сибирском федеральном округе концепции формирования системы устойчивого развития малого и среднего предпринимательства в субъектах Российской Федерации на основе взаимодействия органов государственной власти, органов местного самоуправления, организаций инфраструктуры поддержки предпринимательства.

1.7. Обеспечить комплексность решения вопросов создания и поддержки субъектов малого предпринимательства на основе объединения возможностей службы занятости населения с возможностями существующих и вновь создаваемых структур поддержки малого бизнеса.

2. Рекомендовать Исполнительному комитету Межрегиональной ассоциации «Сибирское соглашение»:

2.1. В целях оперативного реагирования на изменение ситуации на рынке труда внести предложение в Роструд упростить порядок перераспределения средств субсидий по направлениям Программы в пределах общего объема выделенных средств - без вынесения на Межведомственную рабочую группу по мониторингу ситуации на рынке труда Правительства Российской Федерации.

Срок – июнь 2009 г.

2.2. Проработать вопросы возможного решения в рамках реализации Программ в части содействия развитию самозанятости безработных граждан поддержки личных подсобных хозяйств, а также отмены ограничений возмещения работодателю затрат на заработную плату работников при организации общественных работ. При положительном решении внести предложения в Минздравсоцразвития.

Срок – август 2009 г.

Заместитель председателя
координационного совета,
руководитель агентства труда и
занятости населения Красноярского
края



В. Новиков